
 
 

PROCÈS-VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE NAMASTE 2025 

Samedi 29 mars 2025 

 

1. Accueil 

Notre président Gilles Roduit ouvre l’assemblée dans l’un des parloirs de l’Abbaye à 14h en 

présence de 8 personnes dont 4 du comité. Il souhaite à chacun la bienvenue.  

 

2. Lecture et approbation du procès-verbal de l’AG 2024 

Cette lecture est faite par la secrétaire et ne suscite pas de commentaires si ce n’est de 

souligner que Nicolas Burki est nommé avec humour « missionnaire de l’année », car c’est lui 

qui a été en contact en présentiel en Inde l’an passé et qui a de nombreux liens sur place. 

 

3. Rapport d’activités de l’année 2024 (par Gilles, notre président) 

a) Mémoire.  Nous commençons par une minute de silence pour honorer la mémoire du Père 

Michael Lepcha décédé en septembre 2024. Il était le responsable de Namastey India en tant 

que curé de Relli Road à Kalimpong. Nous avions de nombreux contacts avec lui, personne 

toujours joyeuse et plaisante qui savait toucher le cœur des enfants, des jeunes et des vieux, des 

riches et des pauvres, comme dit dans un hommage du diocèse de Darjeeling.  

b) Envoi de fonds. L’association Namasté e envoyé à Namastey India 8'000 euros le 6 mars 

2024 et la même somme le 18 décembre 2024  

c) Visite de Mgr Lepcha. Du 25 au 30 octobre, Mgr Stephen Lepcha, accompagné de Mgr 

Salvador Lobo, a passé quelques jours à l’Abbaye à l’occasion d’une visite à Rome. Entre des 

moments de discussion avec la communauté des chanoines à propos des tractations pour 

l’accueil en Suisse d’éventuels missionnaires indiens, nous les avons accompagnés en visite 

dans la région et nous avons organisé un petit souper pour un partage convivial.  

d) Rapport du Père Swid, trésorier du diocèse de Darjeeling. Après le décès du Père Michael, 

le Père Swid a remis un rapport à l’Evêque de Darjeeling concernant l’Association. Ce rapport 

permet de comprendre comment est distribué l’argent envoyé en Inde. A Kalimpong même, 

104 enfants ont bénéficié l’année scolaire précédente d’un soutien régulier et 136 enfants ont 

été aidés en fonction de leurs besoins, ce qui porte le total à 240 enfants. La secrétaire Binita 

est payée environ 30 frs par mois pour son travail. L’école Ste Philomène fréquentée par 

quelques élèves soutenues par Namastey a reçu une aide financière de notre part pour les 

travaux d’agrandissement. L’école du Sacré Coeur à Arubotay a reçu un montant de notre 

part pour la reconstruction suite à un éboulement et pour aider 10 enfants pour leurs études 

y compris une formation professionnelle pour les soins infirmiers. 



e) Demande du Père Swid. Le Père Swid nous réclame, si possible, des fonds pour le 

parrainage d’enfants dans son ancienne paroisse d’Arubotay en vue de leur éducation et de 

leur formation professionnelle car il y a encore beaucoup d’enfants qui ont besoin d’aide. En 

comité, nous avons décidé d’envoyer 5'000 euros dès maintenant et de le faire annuellement 

tant que nos fonds le permettront. 

f) Nouveau flyer. Notre flyer a été mis à jour avec un changement de photo, une nouvelle 

adresse, un nouveau BV avec le QR code. Les archives de Namasté ont déménagé de la cure 

St-Sigismond vers la salle d’archives de la procure de l’Abbaye. 

g) Remerciements. Pour conclure son rapport, notre président Gilles Roduit remercie tous 

ceux qui se sont engagés au long de cette année pour la vie de Namasté en Suisse et en Inde.  

 

4. Rapport financier de l’année 2024 (par Laure Roduit, notre caissière) 

Notre caissière nous donne connaissance des comptes. Cette année, le total du bilan se 

monte à Fr 89'761,18. Le total des charges s’élève à Fr 16’018,34 pour un total des produits de 

Fr 11'828.00. Le compte des pertes et profits présente un déficit de Fr 4'190,34 (les comptes 

sont à disposition dans le classeur de la secrétaire). 

 

5. Lecture du rapport de contrôle des comptes par Frère Joseph  

Frère Joseph nous fait la lecture du rapport de la Fiduciaire Dumoulin fait au Châble le 28 mars 

2025. Les comptes sont approuvés par l’assemblée. Le rapport de contrôle des comptes est 

à disposition dans le classeur de la secrétaire.  

 

6. Propositions individuelles et divers 

• Mise à jour du site : il serait souhaitable que le site www.namaste-india.ch soit 

régulièrement mis à jour. Pour y ajouter des informations, il suffit de faire un mail à 

Guillaume Allet. On pourrait par exemple y mettre le rapport d’activités de l’année. 

Gilles se propose de prendre du temps pour compléter le site. 

• Nicolas montre quelques photos d’Inde pour étoffer les discussions que nous avons 

eues et pour montrer des lieux et des personnes dont nous avons parlé. 

• Aloys Jordan pose quelques questions sur le fonctionnement des parrainages. Par 

ex. : est-ce que le nombre des enfants aidés a augmenté ces dernières années ? Sur 

quel type d’enquêtes des soutiens sont-ils proposés ? Y a-t-il un lien entre la confession 

ou l’orientation spirituelle des familles et les personnes aidées ? Cette dernière 

question revient à demander si l’Association n’aide que des familles catholiques ?  

Notre réponse : Nous faisons confiance aux responsables de Namastey India car eux 

connaissent les familles et leurs besoins. L’Association n’aide qu’un enfant par famille 

même s’il y a d’autres besoins. Nous pensons que l’aide doit dépasser la barrière des 

religions et que des hindouistes peuvent en bénéficier. C’est ce qu’ont fait les 

premiers chanoines missionnaires. Ils ont d’abord soutenu les familles pour les soins, 

la nourriture et les études quelle que soit leur religion. 

• Est-ce que Binita va rester comme bras droit du futur responsable de Namastey India ? 

Nous pensons que oui car elle porte l’Association dans son cœur et que l’apport 

financier qui lui est proposé doit être intéressant pour elle. 

http://www.namaste-india.ch/


• Joseph demande ce qu’il en est des futurs missionnaires qui pourraient venir à 

l’Abbaye depuis le diocèse de Darjeeling ? Cette discussion a eu lieu entre Mgr 

Scarcella et Mgr Stephen Lepcha lors de sa visite à l’Abbaye en octobre. Les deux 

Evêques indiens présents ont entendu et compris les difficultés que vit l’Abbaye en ce 

moment. Ces « futurs missionnaires » pourraient être des prêtres « fidei donum » qui 

devraient savoir le français et qui viendraient pour une durée de 2 à 3 ans en Suisse. A 

leur retour en Inde, ils pourraient donner soif à d’autres prêtres qui souhaiteraient à 

leur tour venir en Suisse. Frère Josep connaissant bien la réalité de l’Inde propose que 

Mgr Scarcella fasse de temps en temps une piqûre de rappel à Mgr Lepcha pour savoir 

où ils en sont par rapport à cette question. Il pense qu’il est nécessaire de relancer 

l’idée de temps en temps car c’est un grand investissement de temps pour quelqu’un 

qui vient d’une autre culture et d’une autre langue. Ce n’est pas la première fois que 

Frère Joseph fait une telle proposition (insister, relancer). 

 

7. Date de la prochaine assemblée générale 

Nous fixons la date de la prochaine Assemblée Générale au samedi 28 mars 2026 à 14h à 

l’Abbaye. 

 

 

Danièle Udriot 
Saint-Maurice, le 6 avril 2025 

 

 

 


